

吕梁市9·9爱心公益协会深入石楼县开展2020年度“一对一助学”慰问活动

本报讯 11月22日，吕梁市9·9爱心公益协会携手石楼县爱心志愿者协会一行9人深入石楼县小蒜镇南洼村白天皓家中和前山乡砚瓦村马金莲家中开展2020年度“一对一助学”慰问活动。

走访活动中，志愿者们为受助学生带来了慰问金和慰问品。每到一户，他们都详细了解学生家庭情况和学习情况，与孩子们亲切互动，鼓励他们要克服当前的困难，争当一名品学兼优的好学生，将来成为社会的有用之才。同时希望他们将来成才之后也能接过爱心接力棒，传递爱的正能量，去帮助需要帮助的人。

小蒜镇南洼村的白天皓、白天宇兄弟二人一个10岁、一个8岁，均为城关小学学生。2019年年底，

爸爸开车送病重的奶奶去太原市医院途中不幸遭遇车祸，致使妈妈和奶奶永远离开了他们，爷爷和爸爸身体多处骨折，至今无法正常生活。两个孩子上学和生活的费用成了这个家庭沉重的负担。此次慰问中，爱心人士任斌斌委托协会副会长薛小平向白天皓家送来1000元助学金，并鼓励他克服当前困难，相信有国家的扶贫政策，有爱心人士的帮助，生活一定会好起来，希望她努力学习，将来做一个对国家和社会有用的人。

吕梁市9·9爱心公益协会成立3年来，在党支部的引领下，开展了200多次爱心活动，先后深入吕梁13县走访慰问孤寡老人、留守儿童、贫困学生257次，贫困学校13所，捐赠物资达200多万元，受助人群众达3000多人，参与慰问的志愿者达1500多人次。协会先后成立了党支部、团总支、妇女委员会，协助政府传播社会正能量，营造共建、共享、共爱的和谐社会，倡导先进的爱心慈善理念。

今年16岁的马金莲出生于前山乡砚瓦村，现就读于位于义牒镇的石楼二中。父亲于10年前突发心脏病去世，母亲和一个哥哥均为精神障碍，她的住宿和生活费由有病的叔叔承担。此次慰问中爱心人士郝亮委托协会副会长薛小平向马金莲送来

1000元助学金，并鼓励她克服困难，相信有国家的扶贫政策，有爱心人士的帮助，生活一定会好起来，希望她努力学习，将来做一个对国家和社会有用的人。

吕梁市9·9爱心公益协会成立3年来，在党支部的引领下，开展了200多次爱心活动，先后深入吕梁13县走访慰问孤寡老人、留守儿童、贫困学生257次，贫困学校13所，捐赠物资达200多万元，受助人群众达3000多人，参与慰问的志愿者达1500多人次。协会先后成立了党支部、团总支、妇女委员会，协助政府传播社会正能量，营造共建、共享、共爱的和谐社会，倡导先进的爱心慈善理念。



(苏彦云) 吕梁市9·9爱心公益协会深入石楼县开展2020年度“一对一助学”慰问活动。

石楼县档案馆举行辛陆平、陈云华捐赠档案仪式

本报讯 11月13日上午，辛陆平、陈云华捐赠档案仪式在石楼县档案馆举行。

在捐赠仪式上，原石楼县广电局长辛陆平将从事新闻工作多年的新闻照片500余张、底片1000余幅及《毛选》第一版1—5卷、原石楼县新闻办副主任陈云华将从事新闻工作20年的新闻照片1000余张、底片5000余幅及电子数据50GB全部无偿捐赠给县档案馆，县档案馆向两位同志颁发了收藏证书。

辛陆平、陈云华表示，县档案馆新馆投用以后，档案保管保存条件规范专业，将档案资料捐赠进馆很安全、很放心。今后将继续大力支持档案工作，

将更多优秀的珍贵档案资料移交进馆，为国家、社会、人民保存珍贵档案贡献力量。

该县档案馆馆长郭永升代表县档案馆向辛陆平、陈云华二位同志无偿捐赠表示感谢。同时表示，这种将个人资产奉献给社会、转变为社会公共资源的行为，是令人尊敬的高尚的公益行为，我们不仅要在全社会大力宣传他们的事迹，学习以他们的事迹，而且要以他们为榜样，争取更多的民间力量，参与征集捐赠，依靠社会各界的参与，为国家档案事业的发展，为石楼文明的传承，积累更多的资源，创造更多的财富。

(霍星宇)

石楼交警组织开展道路交通事故应急救援演练



本报讯 为迅速处置道路交通事故，加强道路交通事故多部门综合应急救援能力，切实保障人民群众在交通事故时的生命安全，11月19日，吕梁市交警支队石楼大队在340国道城区段开展道路交通事故现场应急处置演练。

此次演练活动由石楼县交警大队、消防大队、县医院、应急管理局、保险公司共同参与，模拟车辆在道路发生交通事故时如何做到及时控制、快速处理。

演练活动模拟一辆晋JXXXX轿车在340国道东征广场左转弯时与一辆由西向东行驶的晋JXXXX轿车相撞，现场起火，造成二人受伤，两车不同程度损坏的交通事故。

接警后，县交警大队事故股、城区中队的民警立即投入现场开始先期处置工作，对道路车辆进行交通管制，并对事

发现场采取了有效保护措施。消防救援大队迅速赶到现场对事故车辆进行了灭火。事故股民警在与医疗救援队伍的全力配合下救出了伤员。事故勘察组在现场勘察调查工作结束后指挥疏导被堵车辆，恢复了交通秩序。

整个演练过程中，各部门团结协作、各尽其责、密切配合、规范处置，现场处置快速、得当，各项工作有条不紊，达到了预期效果。

演练结束后，应急管理局负责人对演练活动进行了点评，通过此次演练活动，进一步密切了各成员单位之间的协调配合，使各单位熟悉了道路交通事故处置流程，理顺了调度指挥、资源配置、处置措施、救援技能、信息共享等各项联动能力，对各参演部门的表现给予了充分肯定。

(曹晶晶)

石楼县农业农村局开展“爱在石楼，女神团暖冬行动”直播活动



本报讯 11月20日，石楼县农业农村局联合北京家乡来客网络科技有限公司、快手主播王宁，在该县电子商务公共服务中心举行“爱在石楼，女神团暖冬行动”直播活动，共同为石楼县特色农产品代言，助力脱贫攻坚。

直播通过产品介绍、现场试吃等方式，全方位、立体化地向广大网友推介了石楼小杂粮、红枣、蜂蜜、核桃等多种农产品，吸引了众多粉丝关注、

点赞、下单。原本安排2个半小时的直播活动，因为粉丝的热情高涨，不觉延长到了4个多小时。石楼特色农产品石碾小米、枣夹核桃、脆枣、代餐粥粉、燕麦等绿色食品刚一上架，立刻就有成交订单。据了解，当天成交量17万元。

这次直播，不仅传递了石楼原生态的淳朴与厚重，更带来了石楼扶贫助农、产业兴农的希望和美好未来。

(许文悦)



11月16日，首都师范大学秦嗣德水墨工作室一行5人，深入石楼县曹家垣乡麦场焉和李家庄村采风写生。 段楠楠 摄

石楼交警：走进社区做宣传 为“122”活动“热身”



本报讯 为给“122”全国交通安全日”主题活动预热，进一步增强社区群众道路交通安全意识，强化其遵法守法和文明出行观念，预防和减少道路交通事故发生，11月23日至25日，石楼交警深入各社区，开展交通安全知识宣传活动。

活动中，民警结合临近道路交通事故实际，通过发放和讲解交通安全材料，向社区群众宣传和普及道路交通安全法规知识，重点阐述骑乘摩托车、电动自行车不佩戴安全头盔、驾乘车辆不系安全带、逆向行驶、争道抢行等交通违法行为的危害性及其引

发道路交通事故的可怕后果，警示群众要对交通法规有敬畏心理，牢固树立安全第一的思想，依法文明出行，做遵法守法的践行者和宣传者。

活动出动警力6人，散发宣传资料3000多份，受教育群众2000多人。

(陈贞 苏艳艳)

石楼县妇联举行全国妇联“农村贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金和“紫气东来幸福启航”救助金发放仪式

本报讯 11月23日，石楼县妇联举行全国妇联“农村贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金和山西省妇女儿童发展基金会“紫气东来幸福启航”公益项目救助金发放仪式。

“两癌”农村贫困母亲是社会中的特殊群体，专项基金救助的发放旨在提高“两癌”贫困母亲的生命质量，改善她们的生活状况，是一项惠及农村贫困妇女的重要举措。

救助金发放仪式上，石楼县妇联主席郭瑞琴介绍了石楼县“两癌”筛查及救助情况。向获得救助的妇女及家属表示慰问和鼓励，并对做好全县妇女“两癌”筛查工作提出了具体要求。一是各级妇联要做好“两癌”免费筛查宣传、摸底、登记、建档、救助金发放工作；二是要把握重点环节，扎实推进工作。要通过加大“两

癌”免费筛查宣传，继而扩大“两癌”检查覆盖面，使妇女“两癌”能够早发现、早治疗；三是各级妇联要带着对妇女姐妹的深厚感情用脑、用心、用力，切实做好“两癌”筛查与救助工作，真正把好事办好、实事办实；四是希望所有的“两癌”患者都能坚定信心，正视疾病、乐观面对。

此次活动为该县4名贫困母亲“两癌”患者每人发放“两癌”救助金10000元，为3名“宫颈癌”患病妇女各发放了2300元“紫气东来幸福启航”救助金。帮助农村贫困患病妇女解决了燃眉之急，让她们重拾生活信心。

获得救助金的贫困妇女深受感动，表示要把党和政府的关心及社会各界的关爱化作战胜疾病的力量，顽强地与病魔作斗争。

(霍爱兰)

“绿书签”七进主题宣介百场 公益讲座(进校园)走进石楼县

本报讯 11月17日下午，由省“扫黄打非”领导小组办公室主办、市“扫黄打非”办公室和县“扫黄打非”办公室承办的“绿书签”七进主题宣介百场公益讲座(进校园)走进石楼县(进校园)石楼县站在石楼一中四楼会议室举行。

本此讲座邀请吕梁市委讲师团副团长贾小林主讲。今年“绿书签”行动的主题为“护助少年儿童健康成长，抵制有害出版物和信息”。讲座中，贾小林通过理论和案例相结合的方式，围绕“多读书、善读书、读好书”为师生们阐述与讲解了一本好书的特征及盗版出版物的危害、青少年绿色健康上网、安全上网等内容，倡导学生们绿色阅读、文明上网，形成好读书、读好书，抵制盗版、远离不健康书刊的良好氛围，自觉抵制网络不良信息，做到绿色阅读。

(王帅)



11月14日，石楼县科协召开乡村e站养牛技术培训培训会，特邀省农业农村厅动物卫生监督所研究员樊立超、省农科院畜牧兽医研究所研究员张喜忠进行授课，全县养牛户共计150余人参加了培训。 苏彦云 摄

石楼：电子烟花代替传统花炮 喜庆又环保

本报讯 烟花爆竹是吉祥的象征，每逢佳节、喜庆之日爆竹声震耳欲聋，彩色火花漫天飞舞，给人以欢欣与鼓舞。随着环保攻坚的不断深入，传统的烟花正在被低碳、环保、舒适的电子烟花代替。

电子烟花不使用真正的炸药和药剂，使用的是空气爆炸原理，用彩色纸花瓣加反光原理以空气压力喷向空中，进而出现传统烟花爆竹燃放的效果，就连声音也是仿真的烟花爆竹燃放的声音。在试放体验过程中，电子烟花的高度从3米到20米不等，没有火药

刺鼻的味道，没有粉尘充斥的污浊，只有花瓣飘落时的绚烂和美丽。

在石楼嘉禧科技有限公司厂房笔者看到，工人们正在井然有序地制作着一个个电子烟花，公司副总经理郑莹告诉笔者，电子烟花与传统烟花相比较，电子烟花环保、无污染，更不会发生伤亡以及火灾事故，白天释放的效果也很好，部分零部件还可回收利用。在大力倡导移风易俗的今天，既可以满足人们延续传统习俗的愿望，又与环保安全相呼应，是传统烟花的一种很好的代替品。

石楼嘉禧科技有限公司于今年9月份成立，厂区设在城郊灵泉镇岔沟村，厂内15名工人全部为该村村民，公司进驻岔沟村，让他们实现稳定就业的同时，也增加了附近村民们的家庭收入。

电子烟花这个新鲜事物一进入市场，就赢得了广大零售商和群众的高度关注。门店老板梁小军说：“现在人们的环保意识强了，电子烟花进店以后，人们问的挺多的，买的也不少，销量很好。”据了解，电子烟花产品上市仅一个月，销售额就达到了2万余元，

随着市场的逐步稳定，年销售预计将达到30至40万元。

石楼县嘉禧科技有限公司总经理解宇升说：“现在产品已经进驻石楼和周边的三四个县城市场，目前社会反响很好，老百姓也能接受这个产品，下一步准备打通吕梁其它地方的市场，随着公司的不断壮大，可以为社会提供更多的就业岗位，带动周边的群众来公司务工，从而增加他们的家庭收入，实现增收致富。”

电子鞭炮走俏的背后，体现出越来越多的人开始关注环保，注重环保。

(曹晶晶)